

常年接触高压线，有人问王闯：“你不怕吗？”他说：“怕！怎么不怕？光怕没有用，要怀着一份敬畏之心，将安全措施、作业方法研究透彻，以‘一万’的努力防‘万一’。”

王闯是国网曹县供电公司配电抢修班“电力特种兵”，自2016年

到带电作业班后，那一条条带来万家灯火的银线，早与他的生命融为一体。紧张工作之余，退伍转业的他，没有停止学习的步伐。他像一块海绵，努力地汲取着各种新养分，练就了过硬的技术本领，并随时准备释放能量。

2017年7月7日，气温近40度，王闯忽然接到班长的电话，青堌集镇遭受风灾，有树木砸到杆塔上，需紧急抢修。王闯和同事立即赶赴抢修现场，冒着高温连续抢修两个小时，从作业车上下来后，王闯直接晕倒在現場，呕吐不止。同事赶紧给他降暑，等

到恢复意识后，王闯和同事又倒下一个抢修现场。“无论严寒酷暑，只要用得上我们带电作业的，我们都要全力以赴，吃这碗饭，就得这么干。”王闯说道。

今年大年初四，是王闯母亲的生日。王闯原本打算趁着过年邀请亲朋好友给母亲好好过个生日，当天一大早，王闯就去市场买好了菜，十点多刚要下厨，一个紧急抢修电话打了过来，“10千伏焦王庄线34号杆塔导线脱落，需要紧急抢修，一旦发生接地，将全线停电。”

接到通知后，王闯第一时间赶赴现场，经过紧急抢修恢复了供电。回到家已是下午三点多，来祝寿的亲朋好友都走了，看着母亲孤独地坐在沙发上，王闯一下子跪在了母亲面前，这一刻，再多的语言也无法表达母子俩血浓于水的亲情。

王闯积极参加公司组织的“善小雷锋团队·彩虹义工”服务队活动，跟随服务队进社区、农村，在社区为居民用电线进行检查、消除用电隐患；深入农村帮助孤寡老人、留守儿童，为他们检查用线路。

2018年，山东电力防汛演练在东明黄河滩区举行，这次政企联合防汛应急演练是山东电力系统近年来规模最大、演练科目最全的一次电网应急专项演练。在此次演练中，公司326名工作人员参加，王闯承担的是防汛演习的一个方队队长的任务，任务艰巨。连续7天在烈日下工作，在帐篷里吃饭，每天加班到凌晨，累到嗓子

沙哑，干咳难受。可就在正式演练的前一天，由于保护其他队员，自己扛着几十斤的救援装备在黄河淤泥里冲锋，由于淤泥湿滑，王闯滑倒，腿部受了伤。但是为了不影响正式演练，王闯用纱布绑紧受伤的腿，坚持到底。演练结束后，王闯被授予“防汛应急演练突出贡献奖”。

“荣誉再多，我还是我，一名普通的共产党员。不管什么时候，在自己接到任务的那一刻，一定全力以赴。”正是他身上的这股干劲，让他一次又一次接受挑战，取得了一个又一个成绩。

通讯员 张凤珍 朱师 记者 喻宾



八旬老人路口晕倒 东明交警急救脱险

本报讯（记者 彭传军 通讯员 李万友）一位八旬老人在过马路时，突然晕倒在地，不省人事。幸得正在执勤的辅警及时施救，老人转危为安。

8月15日上午11时许，天气炎热，一位老人走到东明县三八路与工业路十字路口时突然晕倒在地，不省人事。这时，正在不远处执勤的东明县公安局交警大队城区中队辅警蔡海飞、顿艳飞见状，立

即赶到老人身边，为防止过往车辆伤害到老人，顿艳飞边呼喊老人，边疏导来往车辆。蔡海飞则急忙跑到附近超市买来水，给老人喂水。少顷，老人慢慢苏醒过来。这时，有围观群众认识老人，称老人姓海，今年80多岁，并提供了其家人的电话。顿艳飞遂联系其家人后，并将老人扶到路边安全地带。待老人被家人接走后，一直忙前忙后的蔡海飞、顿艳飞才长出了口气。

山东省福利彩票收藏文化巡展在我市启动



市民被精美的彩票吸引

本报讯（记者 马琳）为庆祝新中国成立70周年，向市民展示福利彩票的发展历程和文化内涵，8月17日，山东省福利彩票收藏文化巡展首站在菏泽市图书馆开幕，本次巡展由山东省福利彩票发行中心、山东彩票研究院主办，菏泽市民政局、菏泽市福彩中心承办，菏泽市收藏家协会、菏泽市图书馆协办，活动将持续至8月22日。

据了解，此次展出的彩票均为山东彩票研究院研究员池宗民的藏品，共计96个展版，5000多枚，其中很多是难得一见的珍品。这些彩票时间跨度30多年，最高面额为100元，最低面额为5角。彩票题材包罗万象，有生肖、书法、戏曲、皮影、剪纸、年画、花卉、旅游、名著、名人等几十个主题。每一张彩票都渗透着设计者的聪明才智，反映出了各个阶段的历史背景、国家大事、民俗、人文、地理等设计理念。这些彩票见证了中国福利彩票的发展历程，承载着浓浓的福彩文化，反映了时代的发展和变化，诠释了福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，展示了福彩事业30多



8月11日，在定陶区仿山镇中心小学的计算机教室里，来自全镇的近60名村民，正在进行电商知识培训。“我们计划对全镇的淘宝爱好者进行每月1—2次培训，做到每个村都有一名淘宝带头人，以点带面，达到全覆盖，力争把仿山镇的淘宝事业做大做强。”仿山镇电商办主任梁勇说。

通讯员 刘玉江 杨静 摄

“大哥，俺可找到你了，81年了，爷爷奶奶和大爷大娘临终都在挂念你啊！大哥，今天俺接你回家！”年逾古稀的巨野县城二街居民郭承平捧起台儿庄大战英烈公墓旁一捧黄土，轻轻放进骨灰盒——

时隔81年，抗战英烈郭承聚魂归故里

8月14日台风“利奇马”刚过，风雨过后，天朗气清。

早晨5点半，巨野县融媒体记者与巨野县城二街居民郭氏家族一行16人，驱车到台儿庄迎接81年前，在台儿庄战役滕县保卫战中壮烈殉国的巨野籍英雄郭承聚魂归故里。

81年，青草离离，何处英雄埋骨地；杜鹃凄凄，难掩父母唤儿声。

途中，从郭氏族人的言谈中，有关抗日英烈郭承聚尘封的记忆渐渐清晰。

郭承聚，山东省巨野县城二街人，其父郭兆伦，其母曹氏，家中独子。抗战爆发后，年未弱冠的郭承聚毅然投军抗日，为中国国民革命军第20师119团9连二等兵。1938年在台儿庄大战滕县保卫战中壮烈牺牲。

郭氏族人郭承跃告诉笔者，前段时间，台儿庄大战纪念馆与媒体联手，推送“寻找烈士后人”公益项目信息。

其中8月7日的“抗日英烈郭承聚，他的亲人，如今在哪里？”一文引起巨野一中老师郭华峰的注意，凭直觉，郭华峰感觉到英烈郭承聚就是自己的本家。他立即与同为诚志堂郭氏族人的郭肇才、郭承跃沟通，通过查阅郭氏族谱和走访附近的一些老人，所有信息指向：抗日英烈郭承聚就是郭家人几十年苦苦寻找、杳无音信的郭兆伦的儿子。

郭承跃第一时间与台儿庄大战纪念馆取得联系，确定于中元节前夕、农历的七月十四，烈士的亲人们赴台儿庄祭奠抗日英烈，恭迎烈士的英灵回家。

上午10时许，郭氏族人一行到达台儿庄大战纪念馆。苍松翠柏掩映下的台儿庄大战纪念馆，红旗猎猎，庄严肃穆，纪念馆馆长和讲解员，详细地向郭承聚烈士亲属介绍了台儿庄大战的情况。

在台儿庄大战纪念馆“民族之光”

英烈墙上，4692位抗战英烈的名字熠熠生辉。郭承聚英烈的侄子郭良军首先看到大伯的名字。讲解员介绍说，整个台儿庄大战共牺牲了30000余名抗日将士，留下名字的有4692名。这些英烈的资料都保存在南京的中国革命历史第二档案馆。自去年8月发起“寻找烈士后人”公益活动到目前，已帮助60多位英烈找到亲人。

郭承聚英烈的亲人在英烈墙前献上了花圈，摆上时果贡品，举行了庄严的祭拜仪式。

郭承聚的叔伯弟弟郭承平和侄子郭良军到烈士公墓纪念碑前，虔诚地捧起一杯黄土。“伯伯，俺们接您回家。”郭良军泪流满面。

81年云卷云舒，600里长路漫漫，四代人魂牵梦绕，英灵终得回归故里。

傍晚7时许，郭承聚烈士的英灵抵达故乡——巨野城北的郭氏祖茔。

通讯员 谢新华 田帅 郭海洋

“讲文明 树新风”公益广告



珍爱生命

预防溺水



菏泽创建全国文明城市公益广告

不知不觉中，暑期渐入尾声，但人们出门旅游热度仍然不减。海滨游、山地游、照片刷爆朋友圈，国人足迹遍布全球。据携程旅游大数据预测，7、8两月全国出游人数将超过10亿人次，出境游超过3000万人次。假日旅游的红火，是百姓对美好生活的向往，也凸显中国经济巨大潜力。

生活从温饱到越来越富足，旅游是消费升级的重要表现。近年来，国内文化和旅游市场潜力不断释放，去年国内旅游人数55.39亿人次，同比增长10.8%，出境旅游人数近1.5亿人次，同比增长14.7%。今年上半年，国内旅游人数达30.8亿人次，旅游收入2.78万亿元，同比增长8.8%和13.5%。假日旅游消费已成为新民俗，推动消费升级、刺激内需潜力释放，成为提升百姓生活质量的幸福感的重要途径。

一业兴，百业旺。作为综合性产业，旅游链条上分布着吃、住、行、游、购、娱等多个环节。随着旅游产业升级和旅游消费潜力释放，旅游日益成为拉动消费、进而带动经济增长的重要力量。数据显示，近几年来旅游业占GDP比重稳步上升，从2014年的10.39%提升至2018年的11.04%，旅游业对GDP的综合贡献也从6.61万亿元提升至9.94万亿元，成为经济平稳健康增长的重要驱动力。

旅游蕴藏着巨大市场潜力和社会价值，旅游业的快速发展对稳就业、增收入、改善生态环境、贫困地区脱贫致富均有积极作用。2018年我国旅游直接和间接就业人数占全国就业总人口的10.29%，为稳就业奠定了坚实基础。旅游作为环境友好型产业，在维护绿水青山的同时也带来经济效益，带动了不少具有生态资源禀赋的贫困地区脱贫“摘帽”。

旅游业本身也在转型升级，从观光游走向深度游，从大众化迈向定制化、差异化。从今年暑期来看，研学游、毕业游、个性游、美食游、私家团、避暑游、博物馆游等需求显著上升，既凸显着中国旅游市场的巨大动能，也显示出旅游市场的发展趋势。

当前，我国人均GDP已经超过9000美元，2020年将全面建成小康社会。随着居民收入的稳步增长，消费需求也向更高层次的精神文化服务转变，“别样红”的旅游业连同中国经济，仍具有巨大的潜力和提升空间。

姚均芳

